Estimad@ amig@s:

Desde ADICAE creemos que nos encontramos ante una buena “ventana de oportunidad” para realizar una protesta pública contundente y organizada por parte de de todos los afectados. Creemos que es un buen momento porque se aproxima el fin de plazo (19 de diciembre) que ofreció BANIF para sumarse a su “vergonzante” propuesta de cambio de productos a sus clientes y también porque las demás entidades no han hecho propuestas de cambio ni planteado salidas negociadas convincentes.
Dado que algunos de vosotros habéis planteado realizar concentraciones y actuaciones similares, la propuesta que os hacemos es una convocatoria UNITARIA para todos los afectados de cualquier entidad bancaria implicada un mismo día y en un lugar concreto y representativo. Lo estimamos así oportuno ya que una actividad exclusiva por cada entidad bancaria implicada provocaría una imagen de dispersión y poca importancia del problema que nos afecta.
El día que os proponemos es el día 13 de diciembre a las 12 horas. Los motivos son la cercanía del fin de plazo dado por BANIF, estar en plena campaña navideña que parece ser este año más susceptible en la opinión pública debido a la crisis económica en la que estamos inmersos y debido a que es en el mes de diciembre cuando las entidades bancarias ofertan nuevos productos de ahorro e inversión. Tomando estas circunstancias creemos que va a tener una repercusión mediática y en la opinión pública bastante deseable. Por otro lado, creemos que es mejor que el día 5 de noviembre pues este día es comienzo de puente festivo lo cual puede originar que muchas personas salgan de viaje esos días, así como que se trata de un día laborable que reduce sustancialmente también las posibilidades de asistencia.
El lugar que nos parece más adecuado es el Banco de España. Los motivos son su ubicación céntrica en Madrid (junto a Cibeles) lo cual facilita la visibilidad de la protesta, un mejor acercamiento de los medios de comunicación y que podemos disponer de un amplio espacio junto al edificio para poder agruparnos sin problemas.

No obstante, no podemos convocar una “acción de calle” sin tener garantizada una asistencia crítica mínima, de entre 150 y 200 personas. Lo contrario será contraproducente, mostrando una imagen de grupo débil y poco organizado, algo negativo y perjudicial para avanzar hacia una salida del problema y conseguir una buena repercusión mediática y social.

Por ello es imprescindible que los interesados manifestéis vuestro compromiso de   asistencia para poder hacer un cálculo de fuerzas que reunirá la protesta y para proceder a una convocatoria general, publicitada y convocando a los medios de comunicación, en el momento en que esté garantizada la asistencia de un número suficiente de afectados.
Para confirmar vuestra asistencia a la protesta es necesario que no enviéis un correo electrónico a ahorroinversion@adicae.net con vuestro nombre y apellidos, entidad por la que sois afectados, teléfono de contacto y localidad/provincia de origen.
Tal y como nos comprometimos desde ADICAE, nosotros nos encargamos de solicitar los pertinentes permisos gubernativos para llevar a cabo la protesta.

Esperando que os guste la propuesta, esperamos vuestro comentarios y aportaciones para conseguir un mejor resultado.

