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Barcelona, a 22 de noviembre de 2012

Estimad@ soci@:


En el caso de las participaciones preferentes, deuda subordinada y otros productos tóxicos de ahorro, comercializados por Catalunya Caixa, ADICAE te informa de las vías de solución y novedades surgidas, las cuales siguen este esquema:

1- La vía del arbitraje de consumo.  El banco decide cuándo y a qué casos acude.

2- Las demandas de ADICAE: penal ya presentada y civil a presentar en los próximos días.


3- ¿Qué va a hacer ADICAE? Orientación para los que acudan a arbitraje y por otro lado demanda judicial a la que deberán unirse todos los afectados que lo deseen entregando la documentación para poder ser incluidos y representados (última hoja del documento).

1-  Sistema de arbitraje de consumo planteado por la entidad Catalunya Caixa para resolver los problemas derivados por las participaciones preferentes y la deuda subordinada perpetua para algunos casos concretos.


El arbitraje es un sistema extrajudicial para resolver conflictos, al margen por tanto de una demanda judicial, en el que su resultado equivale a una sentencia firme y no admite recurso de ningún tipo. Es obligatorio para las partes. ¿Cuál es el problema de esta vía? Que Catalunya Caixa, aunque haya aceptado el arbitraje para este caso concreto, puede decidir qué solicitudes de arbitraje acepta y cuáles no. Además, la entidad catalana utilizaría solamente el arbitraje en derecho, con un juez único licenciado en derecho y perteneciente a la Administración Pública, designado por la Junta Arbitral, que tendrá que basar su laudo en la legislación vigente y al que habrá que presentarle todo tipo de pruebas. 

2- Demanda civil de ADICAE que persigue poner fin a la práctica abusiva de comercialización de las preferentes y además que se devuelvan las cantidades invertidas a los afectados que se incluyan en ella. Esta demanda se interpondrá en los próximos días y tendrán noticias por tanto los que hayan entregado la documentación para adherirse a la misma. Los que aún no lo hayan hecho, pueden hacerlo acudiendo a la oficina de ADICAE más cercana a su domicilio. En ese sentido, los que valoren de manera positiva la alternativa del arbitraje que se les ofrece y previamente hubieran manifestado su voluntad de demandar judicialmente con ADICAE, deben informar igualmente en la Asociación de que desea paralizar dicho procedimiento.

Esta vía judicial está especialmente indicada para titulares de preferentes o de deuda subordinada perpetua que no se acojan o no puedan acogerse al arbitraje y del resto de productos tóxicos comercializados por la entidad referida, que no se someterán al mismo.

3-¿Qué va a hacer ADICAE?


A) ADICAE orientará acerca de la vía del arbitraje, a todos aquellos socios y afectados que decidan acudir a esta vía una vez que valoren las ventajas y riesgos del procedimiento. En primer lugar presente la solicitud ante la Agencia Catalana del Consumo. Lea bien las condiciones del documento de solicitud porque en el mismo puede obligarse no sólo a mediación sino también a arbitraje hasta el final del procedimiento.  El Banco responderá si acepta o no el arbitraje. El afectado no tiene que firmarla en ese momento. Háganosla llegar y le orientaremos.


En principio, el arbitraje está indicado para aquéllos casos en los que se aprecie muy claramente la mala colocación del producto, personas jubiladas, menores, personas analfabetas u otras que, sin reunir esos requisitos, tengan algún elemento objetivo (por escrito, porque tenía la necesidad de hacer un gasto cuando le colocaron las preferentes, etc.) frente al banco. Jugársela en el arbitraje cuando el banco tiene argumentos frente al afectado (tipo de inversiones hechas, perfil de la persona) parece arriesgado.


B) En el mes de septiembre, ADICAE interpuso demanda penal frente a Catalunya Caixa. En esta demanda, que en cualquier caso no engloba únicamente a titulares de los productos tóxicos referidos, y que se dirige en última instancia contra los Consejos de Administración de la entidad catalana, están representadas aquellas personas que entregaran la documentación correspondiente y que se encuentra en la siguiente página. Aún está a tiempo quien lo desee de incluirse en la misma.


Aquéllos que quieran acudir a abogados individuales, que están multiplicándose deseando hacer negocio, por supuesto que pueden hacerlo pero no se podrán beneficiar de la reducción de costes  y riesgos que conlleva en todo caso la agrupación de afectados-justicia colectiva.


C) Cuidado con personas que soliciten el arbitraje y a la vez se incluyan en la demanda. Esta situación es excepcional jurídicamente hablando y ADICAE no se responsabilizará de las consecuencias negativas, retrasos o cualquier perjuicio que pudiera sufrir el afectado que optara por iniciar ambas vías a la vez.


ADICAE recomienda que sólo soliciten el arbitraje quiénes de verdad quieran llegar hasta el final por esta vía. Pedir arbitraje para luego incluirse en la demanda es a todas luces contraproducente, e imposible si el resultado del arbitraje es negativo o desfavorable al consumidor. 


Dado el amplio número de consumidores que reciben esta carta, y que contiene toda la información, atenderemos las dudas concretas que puedan surgir en el email aicec@adicae.net
Atentamente,

   AICEC-ADICAE

DOCUMENTACIÓN NECESARIA PARA SER INCLUIDO EN LA DEMANDA POR PREFERENTES U OTROS PRODUCTOS

Hay dos tipos de documentos: Originales (imprescindibles) y fotocopias (importantes pero no imprescindibles)

A) DOCUMENTACION ORIGINAL. DEBE ENTREGARSE COMPLETA. Descárguela en www.adicae.net

- Boletín de socio normal (para el primer titular del contrato) Si es una persona mayor irá a su nombre pero se pueden poner los datos bancarios o domicilios de hijos, etc.

- Boletín de socio familiar (uno para cada uno de los cotitulares del contrato) En el caso de fallecimiento, un heredero será el titular y el resto socios familiares, acreditándolo con certificado de defunción y testamento o aceptacion de herencia.

- Boletín de autorización de actuaciones judiciales.

- Boletín de costes judiciales: Contiene los costes de la demanda. Si tiene más de 100.000 euros existe un boletín especial

-Poder apud acta (en el juzgado que es gratuíto) o notarial según instrucciones facilitadas por ADICAE

-Documento de comunicación de circunstancias personales: El afectado explica si lo desea las circunstancias personales particulares (minusvalías, etc.), el origen del dinero en su caso (indemnización despido, accidente, depósito, producto y entidad) así como quién y cómo le vendió el producto. Se podrá acompañar con documentación que acredite estos extremos.

B) DOCUMENTACION QUE SOLO NECESITAMOS FOTOCOPIAS (aportar cuanta más mejor)

-D.N.I. de todos los titulares y herederos.

-Órdenes de compra de todos los productos a demandar (si no dispone de ella solicítela a su entidad por escrito según modelo que se facilitará)

-Contratos marco, o contratos de depósito y administración de valores que se hayan firmado con la entidad para realizar ésta y otras inversiones

-Cualquier documentación en la que la entidad nos haya dado información del producto, e mails, textos escritos, etc.

-Hoja de datos fiscales que proporcionan los bancos para hacer la declaración del IRPF del año en que se contrató el producto.

-Extracto facilitado por la entidad con las posiciones y productos contratados el año de compra del producto, el anterior y el posterior

-Documento que acredite la rentabilidad (intereses) que se venía cobrando del producto y cuándo dejó de percibirse

-Cuestionarios relacionados con la MIFID (test de conveniencia o de idoneidad sobre el perfil del inversor) que se hayan podido rellenar.

-Reclamación presentada ante la entidad y respuesta de los servicios de atencion al cliente de las entidades e informes (si los hay) de Banco de España y/o Comisión Nacional del Mercado de Valores.

-Órdenes de venta del producto, si se realizaron.

-Cualquier documentación que pueda acreditar la existencia de un asesoramiento en materia inversor por parte de la entidad, como pueden ser tarjetas de visita, correos postales o electrónicos donde consten expresiones como “gestor personal”, “asesor”, “banca privada” o similares.


